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التلوث و اختلال التوازن البيئي

صفحة
53-49

مسبباً اضطرابا في النظام البيئيالضرربهاالطبيعية مما يلحقالبيئةإلى( ملوثات)ضارة موادادخال:التلوث

أنواع التلوث

تلوث 

الماء

تلوث 

الهواء

تلوث 

التربة

تلوث 
تلوث بالضوضاء

بالاشعاع

تغير خصائص الماء

صالح للاستخدامغيريجعلهمما

تسرب النفط-1

المبيدات الحشرية-2

مياه المجاري-3

وجود مواد ضارة في الهواء

:الغازات الضارة-2الأدخنة-1

أكسيد الكربونثاني-
تالكبريأكسيدثاني-

تسرب المواد المشعة للبيئة

اليورانيوم-1

ينتج عن الملوثات الصلبة

مخلفات صناعية-2النفايات المنزلية الصلبة-1

ينتج عن الأصوات العالية

:الضوضاء تعيق الإنسان عن القيام بعمله و تؤثر على الكائنات الحية

لاعتمادهفرائسهاصطيادعلىالقدرةالخفاشتفقد-

بفعل الضوضاءستتأثرالتيالصوتصدىعلى خاصية
عبير الفودري



الصلبةالنفاياتفرز
الحملات التطوعية للحد من اتدويرهولإعادة استخدامها

تلوث البيئة البرية و البحرية

المحافظة على الغطاء النباتي 
و زراعة الأشجار

ترشيد استهلاك الطاقة 

و استخدام الطاقات 

النظيفة المتجددة

د دور مهم في المحافظة على البيئة من مخاطر التلوثللفر

عبير الفودري



الأمطار الحمضية

صفحة
59-54

يحمضمركبات غازات ضارة         مطر+ماء

ماء

غازات ضارة

مطر حمضي

ماء المطر مهم في البيئات الطبيعية حيث يساعد على تنوع الحياة

تأثير المطر الحمضي على مكونات النظام البيئي

:الكائنات الحية

سقوطهاوتلفهاوالنباتأوراقتآكل-

الحاق الضرر بجذور النبات-

تجعل البحيرات عديمة الحياة-

:الأجزاء غير الحية

والصخورأنواعبعضتآكل-

المواد المصنوعة من الحجر الجيري

ةالتربحموضةزيادة-

مطر يحتوي على أحماض تشكلت نتيجة تفاعل ملوثات الهواء مع بخار الماء: المطر الحمضي

:الغازات الضارة الناتجة عن الاحتراق في المصانع أو عوادم السيارات أو حرق النفايات

الكربون و الكلورأكسيدثاني-

أكسيد النيتروجين-

ثاني أكسيد الكبريت-

نالكربوأكسيدأول-

عمل رقابة على المصانع وأماكن استخدام المواد التي تنتج هذه السموم -1

.وتطرحها في الجو ومراقبة طرق التخلص منها واعدام هذه النفايات

.معالجة سطح التربة والمياه بمواد قاعدية أو قلوية-2
.توعية الناس من هذه الأخطار ومحاولة ايجاد حلول بديلة لمصادر الطاقة التي تسبب هذه الغازات-3

حلولاً بيئية للحد من التلوث بالأمطار الحمضية

جيريحجرمنتتكونالكويتدولةأرضغالبية

عليهاالبناءالمرادللمنطقةجيولوجيةدراسةلذلك يجب إجراء
لمعرفة نوع الصخر 

المنازل في منطقة الظهر في محافظة الأحمدي*
اعليهبنيتالتيالصخورضعفبسببالبناءبعدتهتزبدأت

غازيةفقاعاتتتكون

و يتفتت الصخر

غازيةفقاعاتتتكون

و يتفتت الصخر

لا يحدث شيء

لا يحدث شيء

حرق آبار النفط تسببت أدخنتها بأمطار حمضية

م1990السنةفيالكويتيةالبيئةعلىأثرت

عبير الفودري



ارتفاع درجة حرارة الأرض

صفحة
61-60

زيادة الأنشطة البشرية أحدثت زيادة في إدخال التغيرات على البيئة مسببا تغيرا في الأرض و ارتفاع درجة حرارتها

غازات تعمل على تدفئة الأرض بحيث تمتص الأشعة المنعكسة من على سطح : الغازات الدفيئة

:الأرض منها

الكربونأكسيدثاني-
بخار الماء-

درجة حرارة الأرض عن النسبة اللازمة ارتفاع:الحراريالاحتباس

الأنشطة البشرية

ظاهرةزيادةفيالمتسببة

:الاحتباس الحراري

محطات الطاقة-1

وسائل النقل-2

قطع الأشجار-3
المصانع-4

ةالطبيعيالظواهر

زيادةفيالمتسببة

ظاهرة
:الاحتباس الحراري

البراكين-1

الاشعاعكميةتغير-2

الشمسي

حرائق الغابات-3

ةالحراراحتباسعنالناتجةالبيئيةالآثاربعض

عبير الفودري



ً الصلبةالنفاياتستختفيهل ؟حقا

صفحة
65-62

عندماالأرضحرارةدرجةزيادةعلىمباشرغيربشكلتؤثرالصلبةالنفايات
ةيقوم الإنسان بحرقها مما ينتج عنها غازات تؤدي إلى تدفئة الأرض و احتباس الحرار

النفايات

لا تتحلل طبيعيا  تتحلل طبيعيا  
ةطويلفترةتبقىو

:بعدة طرق منهاالصلبةالنفاياتمنالتخلصيمكن

استخدامهاأوإعادة تدويرها-

دفنها في التربة -
امعالجته-

عبير الفودري



صفحة
69-67

ةالمنطقهذهفيالأسماكستموت

لأن الأسماك ستختنق دون غاز الأكسجين الذي استهلكه النبات بالكامل

–أول أكسيد الكربون –ثاني أكسيد الكربون 
أكسيد النيتروجين–ثاني أكسيد الكبريت 

هروب الكائنات الحية من البيئة الملوثة

تدهورهاوالتربةتلوث

ظهور أمراض عند الانسان

الاحتباس الحراري

المطر الحمضي

المطر الحمضي

تصبح البحيرات عديمة الحياة تقريبا-

الزراعيةالمحاصيلتؤذي-

تآكل بعض أنواع الصخور-

التربةحموضةزيادة-

تفتت المواد المصنوعة -
من الحجر الجيري و المطاط و البلاستيك

تلوث الهواء الجوي

بأكسيد النيتروجين

و ثاني أكسيد الكبريت 
و ثاني أكسيد الكربون

عبير الفودري



أسئلة تقويمية تدريبية :في المربع المقابل لها)/( اختر الإجابة الصحيحة علمياً بوضع علامة : السؤال الأول

:عداجميعها مسببات للتلوث في الهواء -1

احتراق الوقودنالبراكيأبخرةاليورانيوماحتراق الغابات

:عداجميعها غازات تتسبب في تكون الأمطار الحمضية -2

ثاني أكسيد الكبريتثاني أكسيد الكربونالأكسجينأول أكسيد الكربون

:في الشكل المقابل المنطقة التي يفضل بناء المنازل عليها يمثلها الرقم-3

0

1

2

3

4

5

6

1منطقة  2منطقة  3منطقة  4منطقة 

المصانع حجر داكن حجر جيري

2منطقة 1منطقة 

4منطقة 3منطقة 

4- :العلاقة بين الأنشطة البشرية و معدل الاحتباس الحراري يمثله الرسم البياني

عبير الفودري



أمام العبارة الخاطئة في كل مما يلي( خطأ)أمام العبارة الصحيحة و كلمة ( صحيحة)أكتب كلمة : السؤال الثاني :

صحيحة.زيادة الكثافة السكانية أحد عوامل زيادة نسبة الغازات الدفيئة-1

صحيحة.اياتيتم استغلال مردم نفايات القرين في توليد الكهرباء من خلال غاز الميثان الناتج عن تحلل النف-2

خطأ.تتميز منطقة الظهر في محافظة الأحمدي  بأرض صلبة نتيجة كثرة الصخور الداكنة فيها مما يجعلها صالحة لبناء المنازل عليها-3

صحيحةينتج عن حرق النفايات غازات ضارة تتفاعل مع بخار الماء مشكلة أمطارا حمضية-4

أسئلة تقويمية تدريبية/يتبع

:في الجدول التالي( أ)بما يناسبها من عبارات المجموعة ( ب)أختر العبارة أو الرقم من المجموعة : السؤال الثالث

(ب)المجموعة (أ)المجموعة الرقم

آثار الاحتباس -
الحراري

الأمطارآثار-
ةالحمضي

شبه انعدام الحياة في البحيرات-1

ذوبان الغطاء الجليدي-2

عدم قدرة الخفاش على -3

اصطياد الفريسة
1

2

عبير الفودري



أسئلة تقويمية تدريبية/يتبع :التفكير الناقد و حل المشكلات: السؤال الرابع

عالية،سكانيةكثافةذاتمدينةفيتسكنسارة

. لاحظت انتشار الأمراض فيها بين سكان المدينة بعد تكدس النفايات فيها

برأيك كيف تساعد سارة في تقليل تكدس النفايات؟-1
ةالصلبالنفاياتمنللتخلصبيئيةحلولاأوجد

يمكن التخلص من النفايات الصلبة التي تتحلل طبيعيا كبقايا الطعام

إنتاج الأسمدة العضوية، بينما النفايات التيوبالتربةدفنهاخلالمن

يات لفرزهاحاوتخصيصالممكنمنطويلةلمدةتبقىوطبيعياتتحلللا
اتدويرهإعادةثم

عبير الفودري



ً : الخامسالسؤال  :علل لما يأتي تعليلاً علميا سليما

مواقع المطارات تبعد مسافة كبيرة عن المدن؟-1

حتى لا تتسبب بالتلوث الضوضائي/ج

تفرض الدول قوانين صارمة على ناقلات النفط؟-2

لبناء الضوئيحتى لا تتلوث البيئة البحرية بالنفط الذي يؤذي الكائنات الحية و يتسبب بحجب الضوء عن الطحالب فلا تستطيع القيام بعملية ا/ج

ينصح بإعادة تدوير المواد الزجاجية و البلاستيكية؟-3

لأنها نفايات صلبة لا تتحلل طبيعيا و تبقى مدة طويلة جدا مما قد تؤثر في البيئة/ ج

تفرض الدول قوانين صارمة على المصانع بإلزامها بوضع مرشح للمدخنة؟-4

لتقليل كم الغازات الضارة المنبعثة و التي قد تتسبب بتشكيل أمطارا حمضية/ج

:أكمل جدول المقارنة التالي: السادسالسؤال 

المطر الحمضيالاحتباس الحراريوجه المقارنة

تزايد الأنشطة البشرية مما يزيد من غازات الدفيئةمسبباته

حرق الغابات–احتراق الوقود –المصانع 
تفاعل الغازات الضارة في الجو مع بخار الماء 

لتشكل أحماضا

حجر داكنالحجر الجيريوجه المقارنة

لا يتفاعليتفاعل تفاعل مع حمض

أسئلة تقويمية تدريبية/يتبع

عبير الفودري



أسئلة تقويمية تدريبية/يتبع :أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب: السابعالسؤال 

يد الكربونأول أكس–اليورانيوم–أكسيد النيتروجين –ثاني أكسيد الكبريت / 1

اليورانيوم من المواد المشعة بينما البقية من الغازات الضارةلأن 

إعادة التدوير–قطع الأشجار –وسائل النقل –المصانع /2

ما البقية من إعادة التدوير أحد الحلول البيئية لتقليل الاحتباس الحراري بينلأن 

مسببات الاحتباس الحراري

ناقلات نفط–مياه مجاري –مبيدات حشرية –سيارات/3

السيارات من ملوثات الهواء الجوي بينما البقية من ملوثات الماءلأن 

:ماذا تتوقع أن يحدث في الحالات التالية: الثامنالسؤال 

البلاستيك في التربة؟دفن / 1

لن يتحلل طبيعيا و يبقى لمدة طويلة في التربة

سقوط الأمطار الحمضية على التماثيل الحجرية الجيرية؟/2

تفتتها 

عبير الفودري



أسئلة تقويمية تدريبية/يتبع:أدرس الرسم البياني التالي ثم أجب عن المطلوب منك: التاسعالسؤال 
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1منطقة  2منطقة  3منطقة 

مصانع غطاء نباتي كثافة سكانية

(3)رقمذاتهيالحرارةدرجاتفيملحوظاارتفاعاتسجلالتيالمنطقة-1

(2) رقمالمنطقةفييكثرالنقيالهواءنسبة-2

عبير الفودري



تم بحمد الله

عبير الفودري


